

ЮБИЛЯР

УДК 614.2(092) Белов

СЕРГЕЙ ИВАНОВИЧ БЕЛОВ

(к 60-летию со дня рождения)

В октябре 1979 г. исполнилось 60 лет со дня рождения и 37 лет трудовой и общественной деятельности члена КПСС с 1941 г., ветерана Великой Отечественной войны, старейшего преподавателя высшей медицинской школы Белоруссии Сергея Ивановича Белова.

С. И. Белов родился 20 октября 1919 г. в с. Куниково Костромской области в крестьянской семье. После окончания средней школы поступил в Военно-медицинскую академию им. С. М. Кирова. В 1942 г. он закончил ее и был направлен в действующую армию. В должности начальника медицинской службы танковой бригады участвовал в боях за освобождение Витебска, Орши, Борисова, Минска и других городов Белоруссии. В 1958 г. им защищена кандидатская диссертация на тему «Оказание медицинской помощи пораженным танкистам, извлечение их из танков и вывоз с поля боя». Волевой и исполнительный офицер — полковник медицинской службы — С. И. Белов с 1960 по 1961 г. руководил кафедрой военно-медицинской подготовки Гродненского, а с 1961 по 1975 г.— Витебского медицинского института.

За время работы в Витебском медицинском институте вначале в должности начальника кафедры военно-медицинской подготовки, а после увольнения из рядов Советской армии в запас — доцента кафедры социальной гигиены и организации здравоохранения зарекомендовал себя хорошим преподавателем, творческим научным работником, активным общественником, чутким и отзывчивым товарищем. Руководимая им кафедра постоянно занимала ведущее место в округе среди кафедр военно-медицинской подготовки высших учебных заведений Белоруссии.

Кроме большой работы по обучению и военно-патриотическому воспитанию студентов, доцент С. И. Белов вносит определенный вклад и в медицинскую науку. Им опубликовано более 70 научных работ. В соавторстве издана монография «Медицинская география Белоруссии», в 1977 г. подготовлена к защите докторская диссертация, составлен и подготовлен к печати первый оригинальный вариант комплексного медико-географического атласа Белорусской ССР, получивший положительную оценку на пятом Всесоюзном совещании по проблемам медицинской географии (1979 г.). Активно работает организованная и руководимая С. И. Беловым комиссия медицинской географии при Географическом обществе БССР.

За героизм, проявленный в годы Великой Отечественной войны, и успехи в научной и трудовой деятельности, С. И. Белов награжден двумя орденами Красной Звезды, орденом «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР», двенадцатью медалями, грамотами Верховного Совета БССР, командования БВО, Витебского ОК КПБ и Облисполкома и др.

Сергей Иванович отличается большим трудолюбием, личным обаянием, скромностью, требовательностью к себе. Он снискал заслуженное уважение сотрудников и студентов института. Являясь заместителем секретаря парткома, возглавляет в институте идеологическую комиссию и совет ветеранов Великой Отечественной войны, ведет большую общественную работу. В день своего славного юбилея Сергей Иванович полон творческих сил и энергии.

Медицинская общественность Витебской области сердечно поздравила Сергея Ивановича в связи с 60-летием и пожелала ему доброго здоровья, творческих успехов в работе на благо нашей социалистической Родины. Редакция журнала «Здравоохранение Белоруссии» присоединяется к этим теплым и дружеским пожеланиям.

